

Студенты-казаки Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса приняли участие в Дне казачьей славы

8 октября 2016 года студенты-казаки Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса приняли участие в Дне казачьей славы. Эту дату отмечают в субботу, предшествующую православному празднику Покрова Пресвятой Богородицы. Торжественные мероприятия прошли в Таганроге в казачьем конноспортивном центре «Атаман».



День казачьей Славы учреждён в 2001 году постановлением губернатора Ростовской области и внесён в реестр ежегодных культурно-массовых мероприятий областного значения. Атаман Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» казачий генерал В.Г. Гончаров выступил с инициативой принять аналогичные решения руководителями других субъектов Федерации, на территории которых расположено Войско Донское – Астраханской и Волгоградской областей, Республики Калмыкия.

Сыны Дона столетиями честно служили России, многократно удивляли мир своими подвигами на поле брани. Так было во время отражения наполеоновского нашествия (именно тогда М.И. Платов стал известен как «вихорь-атаман»), в период Крымской войны и в ходе Первой Мировой. Золотыми буквами подвиги казаков вписаны в летопись Великой Отечественной войны. Легендарным событием, в частности, стал Кущёвский бой, где казачьи части дали серьёзный отпор гитлеровцам и показали пример отваги и доблести.

День казачьей славы отмечается на Дону повсеместно торжественными мероприятиями: чествованиями ветеранов, народными гуляниями, спортивными состязаниями.

В этот день несколько сотен жителей Таганрога и гостей города собрались ясным субботним утром на территории казачьего конноспортивного центра «Атаман», чтобы стать свидетелями необычайного события: испытания молодых казаков на право ношения пластунского берета. Мероприятие прошло в рамках сбора донской молодёжи, приуроченного ко Дню казачьей славы.

Войсковое казачье общество «Всевеликое войско Донское», начиная с 2002 года, проводит экзамен на право ношения пластунского берета, являющегося знаком высшей степени спортивной и специальной подготовки, осуществляемой среди учащихся казачьих учебных заведений и воспитанников казачьих военно-патриотических клубов, в рамках программы «Атаманский ПерначЪ».

К испытаниям допускаются наиболее подготовленные в физическом и моральном отношении юноши. Вот и на этот раз перед судьейской коллегией, друзьями и товарищами предстали полсотни молодых казаков, готовых продемонстрировать волевые качества, верность казачьим традициям.

Пластуны среди казаков пользовались особым почётом и уважением. Этот казачий «спецназ» в течение нескольких столетий нёс сторожевую и разведывательную службу, выполнял задачи, требовавшие ловкости, выносливости и готовности к самопожертвованию.

И вот теперь ребятам из казачьих военно-патриотических клубов и учебных заведений предстояло доказать, что слава предков для них не только общее торжественное понятие, но и предметный стимул самым серьёзным образом готовиться к защите Отечества. Красноречивым был и девиз сбора донской молодёжи: «Воинской славы предков - достойны!».

С торжественным событием юных казаков поздравили первый заместитель (товарищ) атамана войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» М.А. Беспалов, заместитель директора ГКУ РО «Казаки Дона» В.А. Ерашов, директор департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области А.Н. Палатный, представители администрации и депутатского корпуса Таганрога, ветераны.

На линейке готовности выстроились 50 юношей - претендентов на право ношения пластунского берета.

Накал спортивных страстей сразу после начала испытаний набрал высокий градус. Первым экзаменом стало подтягивание на перекладине. Оказалось, что подтянуться 12 и более раз в бронежилете и с учебным автоматом Калашникова за плечами - не так просто.

Тем, кто успешно преодолел первый барьер на пути к заветному призу, предстоял марш-бросок по пересечённой местности. Группу казаков-спортсменов возглавил начальник отдела духовно-нравственного воспитания казачьей молодёжи, связям с Русской православной церковью, традиционной казачьей культуры и спорта Л.П. Бабич.



Преодолеть трёхкилометровую дистанцию, да ещё с вводными, оказалось под силу далеко не всем.

А наиболее закалённых ждал следующий этап - прохождение полосы препятствий. Заметим, всё это - когда уже немало сил было отдано на турнике и кроссовой дистанции.

В финальном бою в течение определённого промежутка времени бойцам требовалось противостоять трём сменяющим друг друга противникам. При этом требовалось нанести несколько результативных ударов.

Первым рискнувшим испытать казачью судьбу стал студент казачьего строительного техникума г. Таганрога Сергей Елисеев. Он и стал первым претендентом, успешно преодолевшим все испытания.

Кроме него, своё право носить пластунский берет в нелёгкой борьбе доказали ещё 12 юношей-казаков. Тринадцати достойным в этот день аплодировали родственники и друзья, все собравшиеся в конноспортивном центре «Атаман». Лучших результатов в ходе испытания добились молодые казаки Таганрогского округа.

В завершение сбора состоялась экспресс-конференция казачьей детско-молодёжной региональной общественной организации «Донцы», в ходе которой были поставлены и скорректированы задачи на четвёртый квартал 2016 г., выработаны и утверждены планы основных мероприятий на 2017 год.

Современные казаки продолжают славные воинские традиции старших поколений. Они с полной отдачей служат Родине в рядах Вооружённых Сил, обеспечивают безопасность граждан в составе казачьих дружин, занимаются иной общественно полезной деятельностью. Нам есть, кем гордиться, нам есть, что защищать!